

# 运动触手可及 健康人人共享

## 我市绘就2025年群众体育民生蓝图

本报讯 记者杨亚娟报道：近日，记者从长治市2025年群众体育工作会议上获悉，我市将推出一系列聚焦民生的体育惠民举措，从场馆开放、场地扩容到赛事提质、全民健身科学指导，全方位构建“触手可及”的全民健身服务体系，让运动健康成为市民日常生活的新标配。

2024年，我市群众体育工作成效显著，全域建成“15分钟健身圈”，21座公共场馆年开放超336天，举办各类赛事培训700余场，惠及434万人次，新增室外乒乓球台146张，铺设14条智能健身路径。承办国际足球邀请赛、环漳泽湖马拉松等品牌赛事，吸引全国2.5万名观众参与，基层社区运动会入选山西省五十佳社区

运动会数量居全省前列，全年群众健身获得感显著提升。

2025年，我市将在既有基础上继续推进21座公共体育场馆对外开放工作，同步启动襄垣县东湖公园健身步道改造工程，并进一步均衡城乡健身资源配置。在品牌赛事打造方面，将围绕元旦、全民健身日等重要节点，联合教育、工会等部门开展职工技能赛、农民丰收运动会等专项活动，巩固冰雪运动推广成果，继续擦亮国字号球队、长治环漳泽湖马拉松等品牌赛事，扩大全民健身活动覆盖面与影响力。

我市还将同时开展第六次国民体质监测，完成年度3200个监测样本量，精准掌握市民体质状况；组织

600名健身骨干培训，提升基层体育指导专业化水平；依托专业机构发布“十四五”全民健身调查报告，为政策优化提供数据依据。此外，将继续深化体教融合、体卫融合，推动青少年体育与健康教育协同发展，探索全民健身与乡村振兴、健康中国战略的深度融合路径，持续释放体育惠民红利。

“群众体育不是‘锦上添花’，而是‘民生刚需’。我们要让每个社区都有健身器材，群众能参与‘家门口的运动会’，每个家庭都能享受科学健身指导。”市体育局负责人表示，2025年将把体育民生工程办到群众心坎上，让“运动触手可及 健康人人共享”的美好愿景变为现实。

## 我市举办专利转化供需对接活动

### 加速创新成果转化 助力中小企业发展

本报讯 记者王晶晶报道：日前，由市市场监督管理局（知识产权局）主办，市市场监督管理局高新区分局协办的长治市专利转化供需对接活动在高新区漳泽工业园区举行。

活动中，市市场监督管理局知识产权运用促进科、山西省知识产权保护中心和国家专利局太原代办处长治工

作站相关负责人介绍省、市知识产权相关政策，通过设置知识产权质押融资银企对接环节，促进知识产权与金融资源深度融合，助力企业将“知产”转化为“资产”，为地方经济高质量发展注入新动力。

活动聚焦专利技术供需两端，现场展示长治学院、长治医学院、太原

科技大学以及长治部分企业优秀专利技术成果100余项，接受知识产权奖补及质押融资相关政策咨询20余人次，达成专利供需合作意向7件。

市市场监督管理局将进一步畅通专利技术供需对接渠道，围绕重点产业领域，加强产学研合作，解决企业专利技术难题，推进专利成果就地转化。



日前，平顺县麦丰农业电子商务有限公司育苗基地内一派繁忙景象，员工们正熟练有序地进行各项生产作业。该公司通过“电子商务+公司+合作社+农户”的服务模式，为农户提供从产前育苗到产后销售的全流程服务，成为当地乡村全面振兴的有力引擎。

本报记者 张国平 摄

## 市行政审批服务管理局邀请我市医药企业家座谈

### 政企面对面 共同解难题

本报讯 记者马嫣婕报道：4月28日，市行政审批服务管理局邀请我市医药行业10多家企业代表汇聚一堂，聚焦行业痛点难点，共商服务优化举措。

在座谈中，市行政审批服务管理局相关部门负责人详细介绍当前医药行业涉及的药品经营许可、企业营业执照等审批事项的办理流程及“优化营商环境创优审批服务”工作的开展情况，并通过案例分析展示近年来

审批效率提升的成果。同时，向企业发放相关资料，并进行详尽宣讲。

此外，市行政审批服务管理局还围绕进一步简化优化行政审批流程、优化营商环境、企业当前发展状况及面临的挑战，特别是企业亟需行政审批服务管理部门协助解决的具体难题等话题，与企业家展开深入探讨。针对企业关切的问题，相关业务科室负责人现场给予解答和交流，并发放征求意见表，主动向企

业问意见、求良策。

此次政企面对面座谈，不仅加深了该局与企业之间的相互理解与信任，也为进一步提升行政审批服务水平指明了方向。

座谈结束后，与会企业家代表实地参观了市行政审批服务大厅，标准化、智能化的服务设施，“一窗受理、一网通办”的高效服务模式，让企业代表们切实感受到了审批服务的便捷与贴心。

#### 今日天气

晴天转多云，部分地区有小雨  
2-3级转3-5级偏西风  
最低气温14℃ 最高气温28℃



中午前后紫外线强度为5级，中等，外出时需使用防晒用品防护。

#### 生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等。



晨练指数  
为1级，非常  
适宜晨练。

#### 明日天气

晴天  
2-4级西北风  
最低气温8℃ 最高气温27℃

## 全国报纸自办发行协会年度会员代表大会在晋城召开

本报讯 记者史鹏飞报道：4月25日、26日，全国报纸自办发行协会2025年度会员代表大会暨“知名新闻媒体看晋城”大型采访活动在晋城市举行。来自全国各地的媒体人齐聚一堂，商讨融合发展大计，聚焦晋城乡村振兴新貌。

本次活动以“智启全媒时代 共谋融合发展”为主题。会上通报了民政部对协会换届注册的批复；传达学习中央社会工作部、民政部对全国性协会商会工作的部署要求；审议并通过协会常务理事、理事人选的变更增补事宜；总结回顾协会去年以来的主要工作，明确未来工作思路和目标任务。

在“知名新闻媒体看晋城”大型采访活动中，与会人员先后前往晋城市陵川县古郊乡松庙村、陵川县附城镇丈河村等地参观采风，用专业的视角、生动的笔触、精彩的镜头，全方位、多角度记录晋城乡村的发展变化和乡村振兴的丰硕成果。

### 市消防救援支队 “宣检结合”筑牢安全防线

本报讯 记者韦婧报道：近日，市消防救援支队以“守护生命通道”为主题，创新运用“宣检结合”模式，通过立体化宣传与靶向化整治双管齐下，全力打通消防安全“最后一公里”。

针对高层住宅、老旧小区及“九小场所”等重点区域，消防部门联合志愿者、社区网格员及物业人员组成流动宣传队，开展“敲门入户”行动。宣传人员通过张贴警示海报、发放科普手册、模拟疏散演练等形式，向居民详细讲解占用消防通道的危害，现场指导清理楼道杂物和规范电瓶车停放，并对群众关心的问题进行“一对一”解答。同时，组织物业服务企业开展以案说法培训。

市消防救援支队将持续深化“生命通道”专项治理，通过“线上+线下”联动宣传、“教育+执法”双向发力，推动消防安全知识深入人心，为城市安全运行筑牢防线。

### 市朗协举办朗诵者 文学修养专题讲座

本报讯 记者丁德令 通讯员桑甜甜报道：日前，由市朗协主办的朗诵者文学修养专题讲座在蓝话筒艺术培训学校举行。活动邀请中国报告文学学会会员、主任记者赵彦红以《不有佳咏，何伸雅怀——浅谈朗诵者的文学修养》为题，畅谈朗诵者应具备的文学修养，吸引我市众多朗诵爱好者到场聆听。

赵彦红系统梳理了朗诵从先秦诗乐、唐宋吟诵到现代艺术形式的演变脉络，强调其兼具文学性、音乐性与表演性的复合特征，既是文字的声音化表达，更是情感传递与思想共鸣的桥梁。

同时，赵彦红结合文学阅读与创作经验，深入浅出地阐释了朗诵者应具备的核心修养，包括文学作品阅读理解能力、精准发音技巧及舞台表演艺术修养，朗诵爱好者可以通过广泛阅读经典、研习文学理论、参加文学讲座、坚持写作练笔四种方法，提升自身文学修养。